

## 北辰区全面加快城市化进程 推进区域形象品质提升

# 加快基础设施建设 完善城市综合功能

本报讯(记者雷风雨)昨天,市政府新闻办召开北辰区“聚焦城市建设 打造高品质生活”新闻发布会。记者从会上获悉,近年来北辰区全面加快城市化进程,加快城市基础设施建设,完善城市综合功能,推进区域形象品质提升。

北辰区副区长李维东介绍,近年来北辰区分“两步走”实施旧楼区、老旧小区和远年住房提升改造工程,从2017年至2019年,利用3年先后完成了138个小区改造,总建筑面积达到474万平方米、1239幢楼,工程惠及6.8万户居民。第一阶段任务完成后,北辰区陆续启动了对2000年年底建成的18个老旧小区改造,总建筑面积达120万平方米、232幢楼,改造工程实施后惠及1.7

万户居民。今年,又启动了5个老旧小区的提升改造工程,共涉及26.76万平方米、65幢居民楼、2853户。为了进一步提升老旧小区居住环境,北辰区推进既有住宅加装电梯试点,2020年以来,对普东街天士力花园小区等共加装了8部电梯并投入使用。今年计划在新村街、普东街再加装8部电梯。

北辰区高标准打造现代首善街区,2017年率先在果园新村街开展“城市双修”试点,对6个社区、2条道路的沿街建筑立面和2个公园实施了提升改造。去年,“城市双修”试点二期工程启动,北辰区对3个社区、共16.43公顷的区域实施提升改造,重点解决小区内路面破损、小品陈旧、绿化不足、停车难等一系列问

题。目前,屋面防水、外檐立面、内檐公共区刷新等工程已基本完成,工程完工后将惠及居民1.4万人。

北辰区高质量构筑立体交通体系,积极将自身融入京津冀大交通体系。津城核心区北部唯一铁路枢纽京滨城际北辰站的建成通车,实现了北辰区与北京副中心、河北唐山等地的高铁连通,全线开通后客流量将达70万人次/年。在此基础上,北辰区在试点区范围先后启动了156个基础设施项目,打通了朝阳路西半幅、高峰路东半幅、龙兴桥等重要节点,顺义道、沁河北道、沁河中段等主次干路竣工通车,人民群众交通出行环境得到有效提升。截至目前,已经有66个项目顺利完工,49个项目在施,41个项目启动前期工作。

## 北辰区实施城市更新行动

# 城市更新因地制宜 不同区域不同方案

本报讯(记者雷风雨)昨天,市政府新闻办召开北辰区“聚焦城市建设 打造高品质生活”新闻发布会,北辰区住建委党委书记、主任王振卫介绍了该区高层次优化城市功能布局的措施。

据介绍,2022年,北辰区正式启动城市更新行动工作,将北运河周边的3.8平方公里范围作为区域内首个城市更新片区,项目涵盖北运河以东老旧小区、北运河景观区以

及王庄城中村片区,将该区域打造成以智慧社区产业芯、运河印巷文创街、宜老宜小生活坊、运河文化休闲带为主体的“一心、一街、一坊、一带”产业空间布局。目前,北运河及周边城市更新项目已完成城市体检,确定了项目方案,成立了项目公司,取得了立项批复。

“对于居民来说,我认为主要有三点好处。”王振卫说,一是补足短板。城市更新坚持体检先行,通过城

市体检查找“城市病”,发现社区亟待解决问题,补足功能短板,完善配套设施等基础条件。二是优化环境。结合居民意愿,在社区绿化、城市美化等方面下足功夫,提升社区的建筑品质、环境品质。三是提升活力。城市更新坚持因地制宜,不同区域将采取不同方案,确定不同主题,体现不同特色,通过形态更新、功能更新、产业更新等,使城中村、旧住宅区、旧厂区等焕发新活力。

## 北辰区打造宜居宜业高品质生活空间

# 提升路网、公交、慢行三大出行体系

本报讯(记者雷风雨)昨天,市政府新闻办召开北辰区“聚焦城市建设 打造高品质生活”新闻发布会,市规划资源局北辰分局党组书记、局长杨春余介绍了该区下一步在强化规划引领、推进区域交通一体化、打造宜居宜业高品质生活空间方面的举措。

去年底开通的京滨城际北辰站形成了京津间第三条高铁通道,激发了城市间协同发展的新活力。目前,北辰区建设津城核心区北部门户枢纽,实现与北京方向快速通达;推动

北辰站与地铁3、7号线纳入近期建设计划,现市域全方位交通整合、连接、转换;大力发展多式联运,实现与天津港和天津机场的海铁、空铁多方式运输衔接。通过高速铁路、城际铁路、高速公路等方式,构建北辰区与京津雄地区、天津机场、天津港等主要交通枢纽的半小时出行圈,与京津冀主要城市的一小时出行圈。

同时,该区优化提升路网、公交、慢行三大体系,缔造交通出行新生活。推进多种交通方式融合,构建“1公里步行、3公里自行车+常规公交、

中长距离轨道为主”的一体化交通服务体系,满足市民多层次立体出行需求。“我区规划形成‘外环内网’的路网格局,总计规划道路网长度近1600公里,较现状提升90%以上。”杨春余说,高标准规划建设公共交通体系。在现有4条轨道线路基础上,规划新增城区轨道线5条,市域郊铁路线5条。提升慢行和静态交通服务品质,完善人行过街设施,提升步行和自行车在全方式交通出行中的比例。计划到2035年,该区绿色出行比例达到80%以上。

《百姓问政》本期聚焦农村公厕和充电桩等问题

## 正视问题存在 提出切实对策

本报讯(记者辛璇)今晚播出的《百姓问政》关注部分农村公厕未开启以及民心工程公共充电桩建在个人车位上等问题,邀请宁河区相关负责人,分析问题成因,研究解决方案。

《关于加强农村公厕建设和管理维护的通知》明确:农村公厕要达到“六有”“三无”的管护标准。在2019年,宁河区东棘坨镇进行了农村公厕的提升改造,但是后期因为养护制度不健全,造成一些公厕设施设备损坏,无法使用,致使部分公厕被关停。相关部门虽然也进行过巡查“回头看”,但个别村庄的公厕问题,仍然存在盲点。

2019年,相关部门在宁河区芦台街道大安小区(也称“宁福花园”),安装了5座民心工程公共充电桩,但是这些公共充电桩却被安在了个人车位上,社区和属地街道明知这一情况,但从2019年到今年3月份,三年多的时间,迟迟没有采取措施,以至于随着新能源汽车充电需求越来越多,问题也越来越凸显。

本期节目邀请宁河区委常委、常务副区长沈洁以及相关职能部门负责人,对于群众关切的问题,进行回应。沈洁表示,两个问题其实都反映出相关部门没有正视问题的存在。下一步,按照“十项行动”要求,宁河区要贯彻落实党建引领基层治理行动,要问需于民察实情,问计于民求实效,用心用情为群众办实事解难题。

## 简讯

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,切实加强儿童关爱教育,帮助青少年开阔眼界、增长知识,市妇联以“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”为主题,组织开展“2023年暑期关爱服务夏令营”。来自宁河区板桥镇、潘庄镇、俵口镇的留守、困境儿童代表、街镇儿童工作者、爱心人士代表参加活动。(岳珺)

## 今起雷阵雨频现 闷热感仍然很强

本报讯(记者黄建高)记者从市气象台获悉,今起雷阵雨将频繁光顾,不过闷热感仍很强,仍应做好防暑降温准备。

昨天白天天津城以晴到多云为主,气温较高;傍晚时天气骤变,中心城区出现短时雷雨大风天气。今天全市有雷阵雨,降雨量在5-15毫米,局地降

雨量为15-30毫米。局地伴有7-8级短时大风和短时强降雨,最大小时降雨量为20-30毫米,中心城区从今夜23时开始降雨,至明日早晨结束,平均降雨量为8-15毫米。今天除蓟州北部地区外全市各地中暑风险指数均达到四级。

从19日夜至21日,受副高边

缘暖湿气流及西风槽影响,本市仍是多雷阵雨天气。

市气象台提醒,受此次强降雨过程与前期降雨叠加效应影响,海河流域部分地区中小河流洪水、山洪地质灾害气象风险高,市民不要前往山区、河道、地质灾害隐患区域;短时强降雨可导致城市低洼地区、道桥涵洞等出现积水,出行请远离危险路段;暑期外出游玩需防范雷电、强对流天气带来的危害。

**中国福利彩票**

第2023094期七乐彩开奖公告

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10

全国投注总额 3283028元 奖池余额 785962元

奖项	全国中彩注数	中奖金额
一等奖	0注	0元
二等奖	1注	112876元
三等奖	103注	2180元
四等奖	298注	200元
五等奖	3257注	90元
六等奖	6480注	10元
七等奖	39917注	5元

**中国福利彩票**

扶老-助残-救孤-济困

第2023218期3D开奖公告

0 7 1

天津投注总额:860026元

奖项	天津中彩注数	中奖金额
一等奖	109注	1040元
二等奖	678注	173元